

SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 15. ožujka 1920

Br. 6.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uređništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

GLASLOST prima upravnika prema oglasu. Za oglašavanje, koji se više puta izjavljuju, daje se posebna poplava. Nakladi se ne vrćaju.

Preuzeće vodovoda.

Kako je poznato, općina Samobor nije još preuzela vodovoda, te je već višeput uložila priziv protiv naređenja viših oblasti, koje traže, da općina preuzme vodovod kao svoje vlasništvo.

Općina prigovara, da joj se nije dopustilo u svoje vrijeme, da si sama odabere gradjevne poduzetnike i postavlja tehničke vještace za nadzor nad izvođenjem svakovrsnih radnja, ne tražiti u vrhovno pravo nadležnih oblasti, da svoj zakonom određeni nadzor vrše. Dalje se općina Samobor poziva na polivalbeni zapisnik od 12 kolovoza 1915. ističući razne nedostatke vodovoda, koji sve dotad nisu odstranjeni. Tako da je voda iz vodovoda ljeti tako topla, da se ne može piti, a u zimi da je prestuđena. Javni izljevi da su takvoga sustava, da čine kanjuže po ulicama; a prekadni bunari da su tako uređjeni, da u njih može doprijeti nečist. Prigovara dalje vrelišta, koje već nekoliko puta nije hvatalo vode, pa je poneslo vodu u vodovodu po više dana. Takvih nepravila da će biti i ubuduće.

Poradi svega toga općina Samobor nije htjela preuzeti vodovoda u svoje vlasništvo pa je na osnovu zaključka trg. zastupstva od 23. srpnja 1917. zamolila da ovaj vodovod i nadalje, te trajno ostane u vladinoj upravi ili da ga se općini Samobor predade tako, da joj se obzirom na ve-

like troškove koje će za njegov popravak ili preinaku još uložiti, otpiše odnosno oprosti zajam od 105.000 K, koji joj je doznačen naređenom vladom od 26. kolovoza 1913.

To je ukratko ekscerpt predstavke općine Samobor.

Sada je ministarstvo poljoprivrede i voda (generálna inspekcija voda za Hrvatsku i Slavoniju) izdalo rješenje s 5. veljače 1920. na pomenutu predstavku.

Odluka ističe, da vodovod bez prigovora funkcionira, a manje nedostatke moći će općina postepeno ukloniti, jer ne utječu nimalo na uporabivost vodovoda.

Za gradnju toga vodovoda potrošeno je dosada zaokruženo 200.000 K. Uzevši uobzir da je općina Samobor za tu gradnju priložila samo 105.000 K, koji je iznos defakto primila kao zajam, proizlazi, da je iz zem. sredstava za taj vodovod već izdano 95.000 K, dakle više za 35.000 K, negoli je to bilo predviđeno.

Prema tomu da je jasno, da se iz zemaljskih, odnosno državnih sredstava ne može više trošiti za vodovod pa da se općina Samobor imade dalje sama brinuti za njegovo izdržavanje kao i za eventualno proširenje, koje traži jedan dio pučanstva za neke ulice. Odluka traži da općina Samobor ima preuzeti počevši od 1. ožujka o. g. sama upravu i održavanje vodovoda, a gradjevni ured u Zagrebu pozvan je, da tu predaju obavi.

On je stajao sa obližnjom okolinom, koju nije mogao sam pregledati u zavezu tako, da se je sa stražarima, koji su bili razmješteni po strateški važnim točkama, uzajamno obavješćivao znakovima (Hajdovčak, Stražak, Pašćana Gorica, Tepec i Gradišće.)

Obični znaci davali su se danju dimom a u noći, palile su se bakije. Kad se je neprijatelj približavao gradu gorjela bi bakija uspravno. Ako se je već približio grad. ili gradskim zidinama, onda se je mahalo bakijom sivo i tamo, jer taj znači kretanje.

Prema napomenutom jasno vidimo, da je podoljska kurja, koja je prvobitno bila samo kula starog grada radi toga gradjena na tome mjestu gdje stoji, jer je morala preuzeti zadaću odbrane na nezaštićenoj Lipovačkoj cesti, te da je služila stražničkoj strani kao uporište u slučaju navale u nizini i napokon za stanovanje u Podolju se nalazećoj straži.

Gledom na blizinu kurije, koja stoji na puškomet od grada te gledom na usku kot-

Koliko će kasnije općina Samobor trebati stručnoga savjeta, to je gradjevni ured u Zagrebu upućen, da na svaki zahtjev općine Samobor izaslaže po jednoga inženjera u Samobor, koji će imati općinskim organima davati sve potrebite upute.

O tom se rješenju ima trg. poglavarstvo u Samoboru s pospješjenjem obavijestiti.

U izbore!

Još tijekom ovog mjeseca bit će pozvani općinari trgovišta Samobora, da pristupe k izbornoj žuri.

Mi smo već u nekoliko navrata istakli svoje mišljenje, kako je nužno, da u ovom važnom času učestvuje sve naše građanstvo bez razlike. Pasivitet nije bio nikada na mjestu, a najmanje je danas, u ovo odlučno doba koje priživljujemo, kad treba da se čuje svačija riječ. Danas, kad su pozvani široki slojevi naroda, da sudjeluju u našem javnom životu, kad treba da svi pridonosimo svoj dio oko općega konsolidovanja prilika i kad u našoj mladoj i slobodnoj državi polazemo temelje budućnosti, ne smije se pustiti u vida da je zdrava komunalna politika jedan znameniti uvjet općega našeg napretka i razvitka.

Onda, kad smo prekinuli s tuđinškim vladom i sjedinimo se u vlastitoj državi ovo je po prvi put, što se vrše općinski izbori. Treba dakle da se pokazemo kao izbornici svijesti velikoga zadatka koji se u današnje doba traži od svake općine kao i vremena, u kojem živimo.

Zadaće, koje stavljaju današnje prilike i današnje društvo na općine bez sumnje su

I nu ispo: samotorskog grada može se sasna stalno reći, da je ta zgrada bila prvobitno dio samoga grada jer se plemićki dvorovi nijesu smjeli graditi tako blizu velikaškim gradovima.

Uostalom su svakom velikaškom gradu pripadala zemljišta oko grada i to u dosta velikom opsegu već prema imuštenim prilikama vlasnika.

Po predaji grada gradnja kurije u isto vrijeme sa samim gradom. Po samoj zgradi možemo zaključiti ovo: Ona je gradjena na četiri put Prvi isklesani datum, koji se nalazi nad glavnom ulazom jest godina 1590.

Buduće da je brojka „pet“ nejasno uklesana, čitala se je dugo vremena za „tri“ što pak ne stoji.

Po kazivanju V. Norčića (Samobor-grad str. 11 i 12) nadopisao je Ambroz Gregorijanec između god 1567—1578 Samobor grad.

Promjene u kuriji obavljene su dakle kratke vrijeme nakon toga, što je bio nadogradnja grad.

Grad Samobor i podoljska kurija.

Napisaše Milan pl. Praunspenger.

Na najvažnijem mjestu u samome gradu te na onome, gdje je po položaju grada prema Tepcu od najveće nužde jaka odbrana jest tvrda i visoka kula tako zvana „Bergfried“ ova je tako sazidana, da je jednim uglom okrenuta prema Tepcu te da se iz Tepca ne može tako lako pucati direktno u stijene i oštetiti ih, jer se od kosih zidova lako odbijaju taneta. Debljina zidova takovih kula iznosila je 5—7 stopa a visina 90 stopa.

Vrata ove bila su radi lakše odbrane malena te je ta kula služila kao posljednje utočište posadi i vlasnicima, ako nijesu za vrijeme opsade tajnim hodnikom utekli iz grada.

U ovoj je stanovao i stražar i to u najvišem odjelu kule, te je imao zadaću, da rogom obavijesti dolazak bilo prijatelja ili neprijatelja grada.

veće nego ikada prije. Tu je aprovizacija mjesta, stambene poteškoće, sveudilj rastuća skupoća živežnih namirnica, pa samovoljno povisivanje cijena, što izbija u sve većoj mjeri od dana u dan, i ovdje će trebati puno volje i energije. Trebat će nastojati, da se podignu prihodi općine, da se vodi opć. gospodarstvo tako da odbacuje odgovarajuću dobit. Sve veća skupoća traži, da se pomogne opć. činovništvu i službenicima i da se ovo neodložno pitanje riješi na pravednu način. Prihodi i rashode općine morat će se dovesti u takav sklad, da ne bude nužno previšu povisivati opć. namet, ali opet da se ne skućuje opć. proračun tako da se ne bi mogio valjano razvijati opć. kućanstvo.

Za ova i još druga pitanja, koja će sama po sebi izbiti na površinu i koja čekaju svoje rješenje, treba na našoj općini zastupnika, koji će ozbiljno i voljno pristupiti uz rad i koji imaju dovoljnu mjeru i inteligencije i patriotizma, da provedu uspješno sve ono, što je nužno za napredni razvoj našega gradića.

Zato i mora naše izbornike voditi stroga objektivnost, a mjerilo za koga će glasati treba da je uvjerenje, da je dotičnik doista sposoban da vrši službu opć. odbornika i da je za nju dorastao. Lična pitanja valja pustiti na stranu. Osobnih borba bilo je već dosta i one nikad nijesu dale povoljnih rezultata. I pustoga demagoštva valja se kloniti. Obćavati kule i gradove izborniku, a znati unaprijed, da se to ne može postići, znači opsjenjivati.

Birajmo ljude, koji su svojim dojakom i svojim radom u javnom i privatnom životu zasvjedočili svoj istinski i nesebičan patriotizam i koji su svoje interese znati svagda podredili interesu općenitosti. Mi smo u blizini bijeloga Zagreba, gradić smo, koji treba naprednih ljudi, da ga vode u ljepšu i sretniju budućnost.

Pristupimo k izboru svijesni da smo ispunili svoju dužnost i uvjereni da smo dali svoj glas za muševce, koji su sposobni, da preuzmu kormilo općine u svoje ruke!

Izbor za trg. odbor raspisan.

Trg. poglavarstvo raspisalo je izbor za opć. odbor trgovišta Samobor ovim oglasom.

Kr. kot. oblast u Samoboru, otišom od 10. ožujka 1920. br. 1157. određuje izbor općinskoga odbora za trgovišnu općinu.

Da je za temelja sagrađena god. 1590. uao bi ju izdanji vlasnik grada kome je i ona pripadala po svoj prilici sagrađiti u isto vrijeme, kada je nadozidavao samoborski grad. Jer nam pak predaja kaže, da su u njoj stanovali zidari, koji su nadozidavali grad, to možemo iz rečenoga zaključiti, da je podoljaka kurija pripadala onome vlasniku grada, koji je obavljao nadozidavanje, te da je prema tome god. 1590 mogla biti samo popravljen i preuredjena za stanovanje, a ne iz temelja sazidana.

Nad ulazom u veliku jedatu sobu u prvom (odnosno drugom spratu) uklesano je F. S. 1666 F. Z. C.

Te godine sagrađio je dakle izdanji vlasnik Franjo Szzech palaču.

Par godina kasnije i to godine 1696 kako nam to posvjedočava usječeno ljetu u sretnim stupu svoda zadnje sobe, povećana je kurija još za tu sobu.

Samobor na dan 30. ožujka 1920. od 8 do 13 sati u trgovišnoj vijećnici.

Kraljevska uredba od 1. novembra 1919. o izboru općinskog odbora i izdanka naredba od 23. studenoga 1919. br. 12.623. Pr., koja naredjuje, tko ima pravo birati općinski odbor i tko nema toga prava, te tko može biti izabran za općinskoga odbornika i tko ne može da bude izabran; zatim zakon od 1. ožujka 1907. o zaštiti slobode izbora i sama izborna listina, izloženi su na svačiji uvid za vrijeme uredovnih sati u uredu trgovišnoga poglavarstva, te na oglasnoj ploči počev od danas pa do uključivo svršetka izbornoga čina.

Pošto je međjutim naredjeno, da se izbori općinskog odbora za općine, koje se nalaze u sjedštinama kr. kot. oblasti, vrše po propisu §-a 5. do 12. kraljevske Uredbe od 1. novembra 1910. o izboru gradskih zastupstva, to se i ova Uredba jednako na svačiji uvid izlaže.

Izborni povjerenstvo sastoji se iz predsjednika Josipa Kovačeka i članova Mije Hercega, Antuna Cizla, Dragutina Urli i Janka Kompare.

Svakomu izborniku uručiti će se uz potvrdu izborna izkaznica bez koje ne može pristupiti glasovanju. Ako izbornik izgubi svoju iskaznicu, izdat će mu trgovišno poglavarstvo duplikat za vrijeme uredovnih sati sve do zaključka glasanja.

Bira se 18 općinskih odbornika.

Biranje vrši svaki izbornik osobno predajom glasovnice u zatvorenom omotu predsjedniku izbornoga povjerenstva.

Glasati se može samo za koju od kandidatskih lista zapisnički predanih bar 8 dana prije izbora trgovišnom poglavarstvu od pojedinih skupina izbornika.

Kandidatska lista mora sadržavati ime prezime, zanimanje i oznaku stana kandidata, pred imenom svakog kandidata redni broj, po kojem je u kandidatsku listu upisan zatim datum i mjesto njezina izdanja, te vlastoručne potpise bar 40 predlagača s aktivnim izbornim pravom.

Predlagači smiju samo jednu kandidatsku listu potpisati. Na kandidatskoj listi mora biti toliko kandidata navedeno koliko se odbornika birati ma.

Kandidatske liste, koje ne odgovaraju ovom propisu, biti će odmah predlagačima radi i spravka povraćene.

Prvi potpisani predlagač smatra se pouzdanikom kod izbornog čina za odnosnu kandidatsku listu, te je ovlašten kao svjedok prisustvovati cijelom izbornom činu.

Po sijepom otmu uzdanom u zadnjoj sobi možemo vidjeti kako je imala male prozore ta kurija i kako su bili prozori providjeni čvrstim željeznim šipkama da onemoguće neprijatelju svaki ulaz kroz prozor u prostorije kurije i omoguće uspješnu odbranu ove

Posljedna promjena kurije provedena je po Hamikaru Praunspengeru godine 1882.

On je pregradio stari toranj te je premjestio stub šte, koje je bilo tako usko, da se je njime jedva prolazilo. Ujedno je proširio i hodnike

Prednji je dakle dio, gdje se nalazi ulaz u kuriju, najstariji. Taj je bio četverouglast, što možemo još i danas vidjeti.

Prema tome imamo već dokaz za ispravnost predaje, da je tu bila četverouglasta kula.

Debeli zidovi niske boje, mali prozori koji su bili tako visoki, da je posljednica

Glasanje se ne će zaključiti, dok ne odglasuju svi na biralištu prisutni izbornici, koji žele glasati, makar je i zaključni sat glasanja označen u ovom oglasu izminuo.

Nevaljale su glasovnice, te se ne uzimaju uobzir, ako ista drugo sadržaju osim tekućeg broja kandidatske liste, pod kojim je u oglasu trgovišnoga poglavarstva obavljena i osim imena i prezimena prvog kandidata na toj listi ubilježenoga. Ako je u jednom omotu predano više jednakih glasovnica, broji se samo jedna, inače ni jedna.

Podmićivanje ili silovito sprečavanje izbornika u slobodnom vršenju izbornog prava odvratanje izbornika od glasanja pretnjama, a osobito glasanje pod tuđim imenom, kao i nošenje oružja k izbornom činu, strogo je kaznjivo.

Cio dan prije izbora i na sam dan izbora zabranjeno je točenje alkoholnih pića u prodavačnicama, te društvenim ili drugim prostorijama, predstavanjima, javnim zabavama ili veselicama.

Domaće vijesti.

Promjene u učiteljstvu Izaslane su na supsišuciju: Trstenjak Zorka učiteljica u Davoru na nžu pučku školu u Sv. Nedjelji. — Razum Jelčava, privremena učiteljica u Davoru na nžu pučku školu u Sv. Martinu pod Okicem.

Izmjena novčanica U uredu ovdašnje kotarske oblasti ma je posljednih dana velika navala pučanstva, koje je došlo da mijenja stare banknote za krunsko dočaske novčanice. Kot. predsjednik g. Kostina te njemu pridijeljeno osoblje malo je pune ruke posla da sviada gutem poslu, pa se je radilo na izmjeni gotovo neprekidno čitave dane, tako da je svatko, tko je došao, mogao da obavi još isti dan izmjenu, ma da su hodnici bili puni svijeta, pri čem se još mnogima šteljima mora o napose očajjavati i pomagati kod utrojenja i odgovarati na razne upite.

Do 14. o. mj. stiglo je u kotar za 6,944.000 kruna novih novčanica, od česa je izmijenjeno 5,592.460 kruna. — Od starih banknota, koje su izmijenjene, vraćeno je do ovoga časa podružnici Austro-Ugarske banke već 2,856.000 kruna, dok će se ostale svote također uskoro opremiti. — Zanimljivo će biti, ako istaknemo, da je na izmjenu došla 1521 osoba. Razumije se, da su mnogi donijeli novac na izmjenu i onaj od svojih susjeda, rođaka itd.

Katolika Praunspenger morala upotrijebiti prije prezidanja stolic, ako je htjela gledati kroz prozor posvjedočavaju gornje navode i ootik gradije glavne sobe (dolge h.č.) koja je svodjena po uzoru stare gotike, posvjedočava nam, da je ta graonja jednaka onoj najstarijoj starog grada. Ta kula imala je puškarnice na istočnoj i zapadnoj strani, koje su međjutim tijekom vremena sazidane.

Ove su bile duguljaste, te im se ootik kod točnog promatranja zida još i danas može raspoznati.

Blizina kule od samog grada, zaštita ove kroz Gradnu, šumu i pješčanicom nad Padarčićom te cijeli njezin položaj — prema cesli i Strahniku govori za činjenicu, da je to bila samostojeća kula, koja je služila za odbranu navale iz česte, koja je vodila u bivšu podgorsku županiju, te da je služila i u ostale napomenate već svrhe.

hiljadarke donijele su 1.023 osobe. Kod 71 osoba bilo je 139 komada hiljadarka koje su utvrđene kao falsificirane. Od ovih je samo jedna osoba imala 15 hiljadarki s falsifikovanim markicama. Te su banknote uz posebni zapisnik zaprimljene, te će se predložiti na konačnu odluku Glavnoj komisiji za izmjenu novčanica.

Dok su prvih dana izmjenjene nešto manje svote, kasnije su pridolazile sve veće sume. Najviše je izmjenjeno na 13. o. m. kad je izmjena dosegla znatn svotu od 696.000 kruna. — U istućem broju donijet ćemo — susrećljivošću g. predsjednika — potpunu statistiku izmjene novčanica i iznijeti ostale podatke, koje će jamačno zanimati naše općestvo —

Dar društvima. Kako se to često kod naših samoboraca, koji izvan svog ulogovnog mjesta obitavaju, događa da se sjete darovima naših društava za raznih zgodnosti tako nam je gosp. Daniel Katanec, predao svotu od 400 K, i to hrv. pjevačkom društvu „Jek“ za nabavu glasovira 100 K, dovojnog vatrogasnom društvu za nabavu barjaka 100 K. Obrtno-radničkom društvu 100 K i za zakladu siromašne škol. djece u Samoboru 100 K. Molimo gg. blagotvorne navedenih društava da izvone ove iznose podaci u upravi našeg lista.

Dar. Gospodin Janko Kompare primio je od odbora za priredjenje Korza 200 K za uređenje za barjak pa je od te svote darovao 200 K. Škotskoj zakladi 100 K, za nabavu vatrogasnog barjaka. Gosp. darovatelj uopće hvala!

† **Matilda Žalac.** Ovo je naša voljena i za puk. voljanskoga prijateljica, Matilda Žalac u 58. godini života Pokojnica koja se iz Zagreba, da pohodi grob svoga muža, preselila se na željeznici prije dva mjeseca, pa je sad podlegla teškim bolovima. Laka joj zemlja!

Dodaci za aktivne općinske činovnike. Z. m. v. i. d. (z. m. v. i. d.) javlja „O. u. p. r. n.“ naredbu, da opć. činovnici imaju početak od 1. siječnja, g. predplaćiti do 50% dotakom t. j. 500 K mjesečno iz opć. blagajne. T. će se odnos povjereni općini, čim stigne od ministarstva očitava na ovaj iznos, kojega će dobiti „devojke“ (ovj. ž. n. c.) u Srpskoj p. 1000 K i 250 u stara na mjesec. Prema tome će ovaj dodatak od 100 K uživati i opć. činovnici u Hrvatskoj, iz državnih službi.

Podignuće škarpe na Gradni. Kot. vlast izdala je odluku, kojom se ova lpa odev d. d. 10. siječnja u svim općinama za podignuće škarpe na Gradni kraj. R. z. z. o. v. m. n. i. z. na mođu Habsburga po Prinspergera i dr. g. v. u. v. s. m. p. z. v. n. k. i. v. e. v. i. d. i. 24. str. n. e. k. o. j. e. u. s. t. v. a. i. n. t. e. r. e. s. a. n. e.

Potres 3. o. m. oko p. n. 6. sat. u jutro osjetio se u Samoboru jak ali kratak potres. Mnoge je ljude probudio iz sna. Potres je trajao dosta jaka podzemna titnjava.

Nagla vožnja automobila. P. s. u. n. i. z. o. p. l. i. v. n. i. v. i. t. e. Vožnja automobila iz Zagreba prema sve granice. Automobil jure našim ulicama lakom jurnjavom da je pravo čudo, da se već nije ometa veća ne-reca. Naručio se ne pazi koj zakretanju ni da se ovdje automobil stavljaju općestvo direktno u životnu opasnost. Po nevoljama i blagdanima pogubivo izgledje Samobor kao mjesto gdje se utrkuju automobili. Molimo naše poštenjake da učine reda, i protiv ovih ovlasnika

automobila, koji se ne osvrću ni na kake, pro-ise, po-mese prijavu. Bolje je nesreći izbjeći, nego je čekati.

Što je s električnom rasvjetom? Poduzetnici, koji su nam uveli električno svijetlo u neke privatne kuće, priučavaju nas tek malo pomalo na nj. valjda da nam previše ne djeluje na oči. Tako nam sada propisuju svijetlo samo svake nedjelje, a čitavo sino tjedan bez svijetla. Jednako smo bili neprekidno bez svijetla kroz čitavu zimu, kad smo ga najviše trebali. Izgovora čuli smo već dosta, a posljednji je bio, da još nisu prispjele žice. A sad, kad su i one tu, mi još sveđim uzalud čekamo to svijetlo. Istina na same poklade rasvijeljen je bio trg električnim, pa kad je onja to bilo za pokladnu šalu, ču imo se, da u ozbiljne radne dane ne možemo nikako doći do svijetlosti. Platili smo za uvadjanje skupe instalacije, a sad kraj električnih žarulja, što rjevuju na nas totalnom pamćenju, moramo paliti petrolej ili smrdljive lojanice. Pa da nas onda ne spopane opravdanje ljutilo? Molimo gospodu, koje se to liče, da nas se sjete i jednom urede stvar. Uzaludnoga čekanja bilo je i suviše.

Jedan srećak, koji si uveo „svijetlo“ u kuću u lovu za jazavcem zaglavio. 20 godišnji sejak Sijep i Stupar iz Sanoga Dola pušao je u jazavcevu lupu upalivši sjam. Kad je lito napoje, sprečio mu izljetak izlazak pa se jaum mladac ugušio od dima.

Umrli u Samoboru od 1. — 15. Sokolović Mato 86 g. čizmar, Peših Ivan 56 g. Žalac Matilda 58 g. suprug. sol. prijatelj, Motan Fanka 12 g. djece puštolara.

Izborni pokret.

Dok, ovo pišemo, nije se razmahao veći izborni pokret. Neki dan sastalo se više naših građana na mali sastanak, gdje su se sporazumjeli u tom, koja bi se kandidatska lista imala predložiti na srem sastanku općinara. Usvojili su zvana skupština ovo listu proglašiti će se ona kao lista jedinjenoga našeg građanstva. To bi bila u neku ruku kompromisna lista, u kojoj bi bili zastupani općinari i Donjeg i Gornjega kraja. U nju bi ušli uz dosadašnje zastupnike i nekori novi ljudi, za koje se dizi, da bi umjeli valjano zapremiti mjesto trg. zastupnika.

Jednako je kako čujemo, održan sastanak u Gornjem Kraju, kandidati koje se mali sporazumno predložili, htjeli nam do ovoga časa poznati. Po našem mišljenju u ovom slučaju bi bi 2 kandidatske liste u Samoboru. U jednoj skupštini Saveza hrv. obrtnika u Samoboru pao je već prije prijedlog da i Savez istupi sa svojim kandidatima, očitano da bude razmjerni broj obrtnika zastupati u opć. odboru. Moguće će i u tom pogledu doći do sporazuma na skupštini cjelokupnoga građanstva, koja se kam sazvali.

Već smo prije napisali, da dosele nije bilo očekivati, da bi izbor imao političko-stranako značenje. Izborna borba bit će držimo, samo u znaku lokalno-komunalne politike, ukoliko ne bi u posljednji čas došlo možda do drugih orijentacija, zašto barem do sada nema znakova.

Dosle, kako smo istakli nema većega izbornog pokreta. No što nije, može svaki čas nastupiti. Sve stoji do sporazumka i do staha na sastanku građanstva. Podijeljenih glasova kao dosada svakako ne će biti, jer po izbornom redu vrijede samo oni općinari

kao kandidati čiju listu potpiše barem 40 izbornika. Potom se izborik može da odluči samo za jednu od prihvaćenih listina.

Žene kao izbornice. Piše nam jedan izborik: Ovaj put dobijaju pravo glasa i naše žene. Mi izbornici muškarci očekujemo da će nas slijediti i naše žene, i da će i one pristupiti k izboru, i pokazati se kao svjesne izbornice, kojima je na srcu naš ljepi Samobor. Nadamo se, da ćemo ih na dan izbora moći pozdraviti u trg. vijećnici, kako bi i budućim pokoljenjima pokazale, kako treba vršiti građanske dužnosti.

Društvene vijesti.

XII redovita glavna skupština „Sokola“ u Samoboru održat će se dne 25. ozujka 1920. u društvenim prostorijama u 2 sata popodne, sa slijedećim dnevnim redom: 1. Pozdrav starješine. 2. Izvještaj tajnika. 3. Izvještaj blagajnika. 4. Izvještaj revizora. 5. Izvještaj vodje. 6. Promjena pravila. 7. Eventualije. 8. Izbor starješine. 9. Izbor odbora i zamjenika. 10. Izbor revizora.

Za vatrogasni barjak darovala je g. N. N. 27 kruna.

Obrtno-radničkom društvu darovali su nadaje kao prepialu i za tombolu prigodom društvenog plesa g. Vladimir Presečki 30 K, g. Fran Hrčić 20 K i g. Janko Kompare 10 K.

Podružnici hrv. kršć. rad. saveza u Samoboru pripustao je g. Puskar Mirko učitelj u Desvetama knjige i sakupljenu svotu od 110 K koje darovase ova gg: Matca Nikola župnik 20 K i deset knjiga, Teršman Dragutin učitelj osam knjiga, Puskar Mirko 12 K, Ban Franjo 10 K, Tiskulić Nikola 10 K, Margenc Stjepan 5 K, Gargulja Slavko 10 K, Čaur Josip 10 K, Barić Karo 10 K, Čorak Novak 10 K, Zugec Dragutin 10 K. Ovu svotu sabrase za barjak podružnice. Na darovima im najljepše hvala Odbor.

PROSVJETA.

Pisma Fr. Markovića Aleasu Su-ljaku. Dr. Stjepan Oresković mi piše u Savremeniku od 1. ozujka zanimljivo sročuju pod gornjim natpisom, koja će se nalaziti u v. s. e. brojeva Savremenika. — Zahvalni smo g. Oreskoviću, koji u toliko ljubavi i spremi iznosi sve što se odnosi na kulturnu povjest našega mjesia. —

Prodaje se

dobrovoljno u Oračcu broj 2 trnac, komadic vinograda i oranica. Uprati kod g. Mije Novaka u Taborcu.

Prodaje se

jedan novi ogrtač i zimski kaput. — Uprati kod g. V. Sirovice krojača.

Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i rodbini koji su premila našu voljanku

Matilda Žalac

do našega groba sproveli, a nama bili su — mnogo li posramo svoja sretel izraziti, budi ovima izrečena naša najljepša hvata.

Toga 12. o. m.

Prenzimam sve vrste
Tesarskih radnja

kao i pokrivenje krova
S. Š. Vjekoslav Škiljan
tesarski poduzetnik
Šmidhenova ulica 12, Samobor.

Vina

novoga, samo najbolje vrste kao i stara-
roga nove kvalitete za punjenje butlija
kupite i poslužite dobru cijenu. Ponude
i usluge: Kopsa, Pension Lavica,
Samobor.

Šunke sušene, soljeni speck, mast do-
mać, samo dobru i
zdravu robu kupuje
Kopsa, Pension Lavica Samobor.

Mlijeka

rebanio da vno ljeti 10 litara
zima u litara. Tko ni može
stano dobavljati, neka se javi
Kopsa, Pension Lavica

Atelier

za crtanje uzoraka i monograma

u svim tehnikama ručnoga rada (tlačnikeri, rike i
engleska broderija itd.) za bijelo rublje, haljine i
ine ukrasne i praktične predmete prima

J. Jamnicki

Šmidhenova ulica br. 26 I. kat.

„**ITO**“ najbolja pasta za zube.
Najbolji predratni sapun.
Ljekarna M. pharm. M. Kleščić, Samobor.

**Elektromehanička
radiona za instalaciju**

i popravke preuzima sve u tu gramu zasjecajuće poslove kao
i popravke svih motora i gospodarskih strojeva.

S. Kuhar i J. Melinščak

SAMOBOR, Pečkoveva ulica.

Preporučuje se

Trgovina mješovitom robom
svakovrsnim sjemenjem za vrtove.
Finih kolačića za čaj.

Melanija Vuja

Ohrnička ulica br. 28

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-31

Brzopis: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona
za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

MASTIN

umješan u krmu žaku na tje-
dan, ako se radi nadomjestak
krme onta 2 saka. 5 omota Mastina, prah za
tovljenje zdrave, debele marve, za tvrtu jaja i
mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Do-
bio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i
Beču. Na njujorke gospodara hvale ga i ponovno ku-
puje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, staničara
koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili pi-
na ljekarno Trnkoczy u Ljubljani, Kranjska, za
5 omota stop 20 K 50 fl. poštom.

SVRAB

svraba, kvasce, koje odstranjuje
kod kvasca i zivulnje mast
pro i svraba bez marva i ne mare rubije. 1 tonik
za 1 osobu poštom K 10-50 kod ljekarne Trnkoczy,
Ljubljana.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

dini hrvatski proizvod

Zdraviju netkodljiv.

— — Dobije se svuda — —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

Čaše i boce sa hrvatskim narodnim prbn i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu.

Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specialno skladište za bakteriolo. i fizikalne potrebstine.

Skladište za odpremu dejetaka u propisnim drvenim kutijama